

# 国资国企相继入局养老产业

近年来,包括国家开发投资公司、华润集团、首钢集团、上海实业集团、光明集团等央企和地方国企都相继入局养老产业。

日前,由上海国有资本运营研究院倡议发起的“长三角国资养老产业发展联盟”揭牌成立。联盟将作为一个行业交流、信息共享、协同合作的公益性平台,通过进行相关政策研究、举办养老产业大讲堂等,构建国资国企参与养老产业发展的生态圈。

新时期,国资国企进军养老产业能有哪些新方向、新作为?业内人士认为,国资国企可以加强区域间联动,通过设立养老产业基金、建立区域标准化服务等,打造可供复制的样本,引领产业高质量发展。

## ——聚焦产业短板 引领“高质量”发展

上海养老产业研究中心首席专家、原上海市老龄科学研究中心主任殷志刚指出,中国的养老产业,不仅要“有”更要“优”,国资国企应当以“优”为聚焦,致力于为老百姓提供优质、高性价比的养老服务。

“目前大城市中心城区的中端养老服务处于稀缺



状态”,殷志刚以上海为例,指出从总量上看,目前上海的养老床位基本能够满足老龄人口的入住需求,但“有针对性服务的、个性化的”养老机构数量仍不足,对于有稳定收入、有一定消费能力、追求品质生活的老人来说,这类供给仍需加强。

## ——探索“市场化”经营之路

全国老龄办党组成员、中国老龄协会副会长吴玉韶指出,“养老产业兼具周期长、回报慢、利润低和产业链长的特点”,在他看来,国资国企参与养老产业具有天然的优势。

总体来看,国资国企拥有资金优势、物理空间优势、品牌优势。此外,近年来国资国企还积极通过成立产业基

金和发行债券等金融方式,积极探索“市场化”经营之路。今年初,华侨控股集团与蓝城房产建设管理集团设立“颐养产业投资基金”,在养老地产、颐养社区、乡村建设等领域展开合作。业内人士指出,此类探索将不仅有助于国资国企完成功能型转化和布局优化,也将有助于乡村振兴战略的落地实施。

## ——推动区域融合 建立标准化示范样本

当下,“异地养老”成为长三角区域内新的趋势。不少上海老人选择空气清新、环境优美的苏浙皖乡村为养老地。

据南京金陵饭店副总经理华艳介绍,目前金陵饭店在盱眙天泉湖打造的养老、旅居产业,吸引了大量周边区域的客户。

在日前举行的“长三角国资养老产业发展联盟”揭牌仪式上,多个联盟成员单位均表示,国资国企在促进

长三角区域人文融合、打通多地养老资源不均衡等方面,大有可为。

殷志刚指出,老龄化社会给中国养老服务带来了巨大挑战,这不仅是消费升级背景下服务供给的问题,也是整个社会转型期所必须解决的社会治理问题。“如果国资国能在其中发挥应有优势,为老百姓提供真正‘看得见、摸得着、买得起’的优质服务,将极大提升公共服务部门的社会信誉,在老百姓群体起到‘定海神针’的作用。”

## 相关新闻: 湖南调整一批行政权力事项 开办养老院无需审批

近日,湖南省政府下发《关于调整一批行政权力事项的通知》。《通知》指出,经研究论证,省政府决定调整一批行政权力事项。其中,新增8项,下放管理层级19项,取消7项,变更行使层级1项。

此次调整,新增了销售应当取得型号核准的无线电发射设备的备案、林木种子质量监督检查等8项行政权力事项;下放管理层级的事项包括省直管项目初步设计审批、特大疫情补助申报发放、人防工程隶属关系变动备案等19项;取消事项包括信息产业和信息化专项资金分配、设立养老机构许可、环境监测能力认定等7项;此外,对于“涂改、倒卖、出租、出

借或者以其他方式转让监控化学品生产特别许可证、经营许可证、使用许可证的处罚”,行使层级拟由市级变更为省级,业务指导(实施)部门为省工业和信息化厅。

《通知》要求各地各部门要认真做好调整的行政权力事项落实工作。对新增的行政权力事项,简化优化办事流程,提高办事效率和服务质量;对下放的行政权力事项,下放部门要与承接部门做好交接指导,确保下放事项落实到位;对取消的行政权力事项,审批部门一律不得再实施或变相审批;对变更行使层级的行政权力事项,承接部门要全面承接到位。

据新华社

## 国内成品油价格今起小幅上调

汽油、柴油价格每吨分别提高115元和105元

在连续两次下调后,国内汽油、柴油价格再次上涨。国家发展改革委3日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2019年9月3日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高115元和105元。

本次调价折合汽油和柴油价格每升上调约9分。国家发改委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管力度,严厉查处不执行国家价格政策的行

为,维护正常市场秩序。消费者可通过12358价格监管平台举报价格违法行为。

这位负责人表示,正密切跟踪成品油价格形成机制运行情况,结合国内外石油市场形势变化,进一步予以研究完善。

本轮调价周期内,国际市场原油价格有所上涨。国家发改委价格监测中心预计,目前全球原油供应较为充裕,但影响国际油价的不稳定、不确定因素依然较多,预计国际油价在当前水平继续波动的可能性较大。

据新华社

## 遇到这十种情况 警惕非法集资

近年来,非法吸收公众存款、集资诈骗等非法集资案件带来诸多不良影响。法官提醒,老百姓要认清犯罪分子非法敛财的真实面目,自觉抵制高息诱惑,主动远离非法集资,保护好自己的“钱袋子”。遇到赚外快、高额回报等十种情况,尤其要提高警惕。

天津市一中院刑二庭副庭长张伟说,近年来非法集资案件大要案数量持续攀升,案件审理难度加大,互联网金融成重灾区,并且犯罪分子犯罪手段隐蔽,组织化网络化趋势明显。

张伟提醒,老百姓遇到以下情况之一的,务必要提高警惕:(1)以赚外快、消费返利为幌子的;(2)以投资境外股权、期权、外汇、贵金属等为幌子的;(3)以投资养老产业可获高额回报

据新华社

## A股继续温和上行 科创板板块全线飘红

延续前一交易日走势,3日A股继续温和上行。中小板指数表现相对较强,涨幅超过1%。科创板个股全线飘红,乐鑫科技涨停。

当日上证综指以2925.94点小幅高开,全天大部分时段围绕前一交易日收盘点位窄幅波动。盘中沪指探低2915.20点,尾盘以全天最高点2930.15点报收,较前一交易日涨6.04点,涨幅为0.21%。

深市表现继续好于沪市。深证成指收盘报9633.69点,涨64.22点,涨幅为0.67%。创业板指数涨0.49%至1660.43点。中小板指数表现相对较强,收报6078.76点,涨幅达到1.34%。

据新华社

## 分类广告

百十元投入 数万人关注

权威发布 快速传播 全城覆盖

咨询电话:0734-8243140

## 综合信息

### 亮剑调查事务所

婚姻咨询,调查取证,寻人查址。

地址:衡阳市妇幼保健院对面四楼

电话:0734-8197112/15096005151

### 招聘启事

本单位招聘前台接待和计调,熟手优先,有意者请与我们联系。

联系人:15367084545 陈生

衡阳万里旅行社

### 今世缘婚介

◆未婚女 1994年 1米60 公务员 秀外慧中

家境优 闪耀完美女孩 13875796161

◆离异女 1983年 1米61 铁路管理 肤若

凝脂 气若幽兰 香车代步 15211486988

◆离异女 1978年 1米62 事业单位工作 时尚

靓丽 不喜舞牌 车房俱备 18942024637

◆离异女 1965年 1米60 政法系统工作 温柔

有佳 独居电梯房 愿为你下厨 15673415322

◆未婚男 1988年 1米71 南华大学 研究生

玉树临风 喜欢运动 烟酒不沾 8197367

◆离异男 1974年 1米73 经营木材 勤劳上进

江景房 寻贤惠能干女孩 18473435179

◆离异男 1967年 1米72 房地局工作 重情顾家

无负担 愿为你辛苦为你甜 15211486988

◆离异男 1954年 1米70 教师退休另返聘

思想纯正独居套房 女儿孝顺 13875796161

地址:珠晖区广东路和平小区口2楼(德泉宾馆斜对面)

情缘热线:8197367 15211486988